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Уважаемые участники собрания вашему вниманию предоставляется отчет о деятельности администрации МО Новоюласенский	 сельсовет Красногвардейского района  за 2017 год. 
На территории нашего сельсовета по состоянию на 01января 2017 года находилось 144 хозяйство, проживало 415 человека, из них пенсионеров 94, дети до 18 лет – 90, трудоспособного населения – 229 человека.    На территории нашего села проживают основном люди  среднего и пожилого возраста, молодежь по возможности уезжает . 
        На территории нашего сельсовета  на протяжении многих лет,  функционируют следующие организации
Новоюласинская средняя общеобразовательная школа,  «Новоюласенский детский сад», фельдшерско-акушерский пункт, сельский клуб, филиал сельской библиотеки.  Со всеми организациями администрация работает в тесном контакте, сообща решая все возникающие вопросы и проблемы.  
На территории сельсовета работают три частных магазина и магазин ООО «КООПСЕРВИС».  
    Также на территории сельсовета находятся  КФХ Шишкина А.Я., Варвянского А.В.,  Изотовой Н.В. и  КХ «Север», ИП Гамалей В.Н. которые предоставляют работу местному населению, оказывают помощь школе, детскому саду, администрации сельсовета, за что мы выражаем им  большую благодарность.

 Администрацией муниципального образование за 2017г было проделана большая работа как для самого населения, так и для муниципального образования. 
На протяжении всего года, администрация сельсовета вела прием граждан по личным вопросам, где жители села обращались с просьбами  и  эти просьбы выполнялись. 
Очень частыми обращениями,  как и в 2016 так и в 2017 году, были – устранение неполадок в ретрансляции первого и второго канала.  Администрация сельсовета обратилась за разъяснениями  к Пфефер Николаю  
Оборудование принадлежит ООО «Ростелеком» , а обслуживанием  этого оборудования занимается Оренбург Телерадиосвязь по какой причине такие сбои в работе телевышки, как нам объяснили все дело в старой аппаратуре.

          На территории  Новоюласенского сельсовета установлена точка УЦН благодаря которой  многие смогли подключиться к интернету,  через  ПАО «Ростелеком», прошла установка интернета  по улице Дружбы, по улице Комсомольская, в администрации сельсовета.   в 2018году  эта работа будет продолжена,  планируется установить интернет  и по улице Ленина , Садовая.

        Благодаря субсидии которая была выделена из областного бюджета и  администрации района в лице главы Чернышова  Николая Валентиновича   мы смогли отсыпать   дорогу  1280 метро (480  метров  улицы Садовая и 800 метров ул. Ленина.)

 
   
  . Каждый год на территории сельсовета проходит  акция собери ребенка в школу, и в 2017году эта акция тоже состоялась, в этой акции принял активное участие  женсовет нашли спонсоров для оказании помощи многодетным семьям , и малообеспеченным семьям. Всего было охвачено 16 детей.

             В 2017 году жители села приняли активное участие в смотре художественной самодеятельности.   
Администрация сельсовета ежегодно проводит торжественное чествование новорожденных и их родителей с вручением небольших подарков, это мероприятие приурочивается к Международному дню детства в 2017году мы чествовали девять детей. На территории  сельсовета проживает 11 многодетных семей.
             Традиционно на 9 мая,  в День пожилых людей , чествуем виновников торжества с вручением им праздничных наборов    помощниками в этих делах являются наши спонсоры – главы КФХ, собственники магазинов  расположенных  на территории сельсовета.
Администрация сельсовета поддерживает постоянную связь со всеми ветеранами и по мере возможности старается оказывать помощь.
         В 2017году для организации празднования юбилея района на территории сельсовета была создана рабочая группа которая на своем заседании определила план мероприятий. Совместно со школой был проведен кросс, в кроссе приняли участие  учителя , учащиеся и родители. 12 июля в день конституции совместно с женсоветом  поздравили с праздником тружеников тыла , ветеранов труда с вручением фотографии села Новоюласка и юбилейной медали посвященной 50 -летию района. Представители от нашего села приняли участие в районом празднике,  всем  участникам  кто оказывал помощь в организации   и проведении этого праздника мы еще раз хотим выразить благодарность.
        Благодарность хотелось выразить односельчанам чьи усадьбы находятся  в отличном состоянии,  с весны до поздней осени  эти усадьбы радуют нас обилием цветов,  не только на территории усадьбы но вокруг всегда скошена трава.   
            На протяжении зимнего периода проводилась расчистка  от снега межпоселковая дорога, дорога к свалке, велась работа по подготовке к весеннему паводку 2017 –расчищались от снега все ливнестоки, была создана противопаводковая комиссия, раздавались Памятки под роспись. Хочется отметить  что в 2017 году было очень много снега и какие бы мы не проводили противопаводковые мероприятия, вода с полей хлынула очень внезапно, местами  не вмешалась в трубы.   
 С населением велась и ведется работа по предупреждению пожаров. К сожалению  в 2017 году на территории Новоюласенского сельсовета произошло 2 пожара,  в одном из пожаров погиб хозяин дома. Причиной возгорания, стало халатное отношение хозяев. В местах большого скопления людей, были вывешены плакаты по противопожарной безопасности. Под роспись, раздавались памятки по предупреждению пожаров в быту. 
      Так же велась работа с населением по борьбе с терроризмом, путём вывешивания плакатов.
           Совет депутатов муниципального образования за истекший период провёл девять заседаний. На заседаниях в основном рассматривались правотворческие вопросы, разрабатывались Положения, в связи с изменениями в 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другие федеральные законы, вносились  изменения в Устав муниципального образования, рассматривался вопрос об исполнении бюджета за 2013 год, утверждался бюджет муниципального образования Новоюласенский сельсовет Красногвардейского  района Оренбургской области на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов и другие. Все депутаты принимают активное участие в обсуждении поставленных вопросов.
            О бюджете 2017 года:
В 2017 году бюджет муниципального образования составил по 
Доходам – 2415652,15 тыс.руб.
Безвозмездное поступление 13392,00 
Прочие 52 тысячи
 В 2017 году в бюджет не поступило налогов  на  сумму  88 547,85
    Налог на имущество составляет  -55 559,73
  Налог на землю -30 103,64
  Всю подробную информацию о работе администрации сельсовета вы можете  ознакомится  зайдя на сайт администрации Новоюласенского сельсовета.  
        Что касается предварительных планов по работе администрации Новоюласенского сельсовета в 2018 году 

-оформление кладбищ их у нас 4 
- отремонтировать в СДК котельную.
- провести воду в СДК.
- усилить работу административной комиссии  
Уважаемые участники собрания мой доклад окончен спасибо за внимание.










 







