Отчёт главы сельсовета о результатах своей деятельности, деятельности администрации сельсовета  и Совета депутатов   по решению вопросов местного значения за 2016 год и планах на 2017 год
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        В своём выступлении глава сельсовета отметила:   на территории  сельсовета по состоянию на 01января 2016 года находилось 141 хозяйство, проживало 423 человека, из них пенсионеров 95, дети до 18 лет – 95, трудоспособного населения – 233 человека. Отметила, что  2016 год  ознаменовался тем, что на  территории Новоюласенского сельсовета родилось 12 детей,  такого  не было с  2010года. Однако демографические показатели  территории не радуют, так как численность населения уменьшается с каждым годом,   на территории  села проживают в основном люди  среднего и пожилого возраста, молодежь по возможности уезжает . 
         На территории МО функционируют  организации:
МБОУ «Новоюласинская средняя общеобразовательная школа»,  МБДОУ «Новоюласенский детский сад», фельдшерско-акушерский пункт, сельский клуб, филиал сельской библиотеки со всеми организациями администрация работает в тесном контакте, сообща решая все возникающие вопросы и проблемы.  В 2016 году  в детском саду произошли изменения,  из-за  малой наполняемости групп, была сокращена одна  группа. 
        На территории сельсовета работают три частных магазина и магазин ООО «КООПСЕРВИС», руководители которых  учувствуют в жизни села, оказывая финансовую помощь администрации сельсовета при проведении различных мероприятий.
        Также на территории сельсовета находятся  КФХ Шишкина А.Я., Варвянского А.В. и  КХ «Север»  которые предоставляют работу местному населению, оказывают помощь школе, детскому саду, администрации сельсовета, за что администрация сельсовета выражаем им  большую благодарность.

         Администрацией муниципального образование в 2016году была проделана большая работа, как для самого населения, так и для муниципального образования. 
         На протяжении всего года, администрация сельсовета вела прием граждан по личным вопросам, где жители села обращались с различными вопросами, вопросы разрешались на месте, а вопросы, на которые были не разрешимы, администрация за помощью обращалась в районные организации.  
         Много лет с установкой телефона обращалась Ветеран труда, пенсионерка  Маёрова Зинаида Сидоровна. Совместно с Раисовым Евгением Михайловичем, работающий в приемной  Губернатора Оренбургской  области, и конечно не без помощи главы района Чернышова Н.В., эта просьба выполнена. Был установлен телефон Панасенко М.С., Варвянской А.А.. Большое спасибо Унру Александру Геннадьевичу, он продолжает сокращать очередность в установке телефона, и активно реагирует на неполадки телефонов, оперативно устраняя   их. 
         Очень частыми обращениями граждан были -  устранение неполадок в ретрансляции первого и второго канала. На эти обращения администрация сельсовета реагировала так же  оперативно.
          По просьбе жителей, по улице «Проезд Шишкина» отсыпали щебнем дорогу и усилили плитами мост, также отсыпали щебнем переулок от магазина «Весна» до асфальта. Эта работа была проделана благодаря КФХ Шишкина А.Я,  Варвянского А.В. и начальника промысла Серова  Александра Николаевича.
          На улице Заречной д.6а и Заречная д.8,  установлен дополнительный фонарь уличного освещения.
          Отремонтировали переходной мостик по улице Садовой, эту просьбу  выполнили благодаря  депутату Шишкину Максиму Александровичу.
          Большую работу по ремонту крылечка и установке навеса над ним, которые требовались много лет в ФАПе, провела заведующая  Варвянская Лилия Анатольевна. В этом оказали помощь    КФХ Шишкина А.Я., Варвянского А.В. и  КХ «Север». Установили навес над крылечком и в администрации сельсовета, спонсорскую помощь оказало КФХ Шишкина А.Я. 
           Ежегодно на территории муниципального образования перед 1-м сентября проводится акция «Собери ребёнка в школу». Опять же не равнодушными остаются КФХ, они выделяют денежные средства детям, родители которых находятся в трудной жизненной ситуации. 
            В 2016году жители села приняли активное участие в смотре художественной самодеятельности, впервые за много лет, в смотре принял участие хор. Для хора приобретены новые костюмы для женщин. Средства на  приобретении костюмов выделили фермерские хозяйства, и сами участники художественной самодеятельности.

           Не плохой результат показали новоюласенцы  в фестивале рабочего спорта,  ими были заняты призовые места: 2 место по шахматам среди женщин, 3 место в армспорте, 3 место в гиревом спорте и 3 место в нормах  ГТО.
          Администрация сельсовета ежегодно проводит торжественное чествование новорожденных и их родителей с вручением небольших подарков, это мероприятие приурочивается к Международному дню детства.
          Традиционно на 9 мая,  в День пожилых людей , чествуем виновников торжества с вручением им праздничных наборов, в 2016г на день пожилых людей был организован праздничный концерт помощниками в этих делах являются бессменные спонсоры – главы КФХ, собственники магазинов  расположенных  на территории сельсовета. Администрация сельсовета поддерживает постоянную связь со всеми ветеранами и по мере возможности старается оказывать помощь.
           Глава сельсовета в своём докладе остановилась на анализе состояния водопроводной сети.  Протяжённость водопроводной сети составляет 6,3 км, вся водопроводная сеть нуждается в ремонте. Для ремонта сети надо оформить её в собственность, что администрация сельсовета и начала делать в 2016 году. За 2016 год порывов было зафиксировано и устранено  шесть, благодаря слаженной работе ООО «Уют-2», жители сельсовета не ощущают  проблемы в отсутствии воды.
             С КФХ Шишкин А,Я. был заключен договор по очистке внутри поселковых  дорог от снега. На протяжении зимнего периода проводилась  бесперебойно расчистка  от снега внутри поселковых дорог и дороги к свалке. Велась работа по подготовке к весеннему паводку 2016 – расчищались от снега все ливнестоки, создавалась против паводковая комиссия, раздавались Памятки под роспись.
              Обратила внимание на паводковый период 2017 года, по прогнозам синоптиков, он может быть не предсказуемым из-за обилия снега и значительного промерзания почвы. На территории создана против паводковая комиссия для оказания экстренной помощи, но начать подготовку в своих подворьях население должно начать с сегодняшнего дня. Надо откидать снег от всех построек, прокопать водосточную канаву в направлении течения воды. Каждый знает, у кого может по двору пойти вода с полей. Администрация сельсовета проведёт работу по предупреждению подтопления населённого пункта, будут расчищены все ливнестоки,  сделаны водоотводы, пруд Маёровский взят под особый контроль.
         В течении всего 2016 года с населением велась работа по предупреждению пожаров. В местах большого скопления людей, были вывешены плакаты по противопожарной безопасности. Под роспись, несколько раз за год, раздавались памятки по предупреждению пожаров в быту.  К сожалению, с начала года на территории Новоюласенского сельсовета, произошло три пожара, где причиной стало халатное отношение хозяев. Наступает весенний период, все население будет благоустраивать свои территории. Обратилась к населению с большой просьбой, не разводить костры на своих участках, сжигая мусор и сухую траву.  Это может привести к возникновению пожара. Соблюдайте правила противопожарной безопасности, на примерах своих мы видим, какой убыток они наносят семьям. Если вы видите, что электропроводка в доме, постройках, требует замены, администрация сельсовета с апреля 2017 года заключит договор с ООО «УЮТ-2», по которому они могут заменить электропроводку. Именно неисправная электропроводка, приводит к пожару.
         Культура наших новоюласенцев определяется по содержанию не только в чистоте и благоустроенности своих усадеб, но и по содержанию всей территории населённого пункта и обочин дорог. Очень неприятно видеть наличие мусора вдоль дорог, мусор должен вывозиться на свалку. Где находится свалка,  все знают, она  обозначена. Дорога на свалку всегда расчищена, по весне разглажена. Но и на свалке должен быть порядок,  поэтому  желательно, мусор, который вывозится на свалку, выгружать по порядку, за обваловку, а нигде попало. 
          На территории муниципального образования создана административная комиссия, которая следит за соблюдением  административных правонарушения (выпас домашних животных, содержание собак, благоустройство личных подворий и много др. вопросов), но до сегодняшнего дня комиссия лояльно подходила к решению этих проблем, всё заканчивалось предупреждениями,  однако это расхолаживает жителей.  Начиная с апреля месяца, комиссия начнёт составлять протоколы по данным видам нарушения и нарушителей привлекать к наложению штрафа.          
           В своём выступлении глава сельсовета так же отметила, что велась работа с населением по борьбе с терроризмом, путём вывешивания плакатов.
           В 2016 году администрацией сельсовета проводилась работа по подготовке и проведению выборов депутатов в Государственную Думу  седьмого созыва и депутатов в Законодательное Собрание Оренбургской области шестого созыва. Избиратели Новоюласенского сельсовета проявили высокую гражданскую сознательность и активность. Администрация сельсовета и избирательная комиссия выражает благодарность жителям муниципального образования.
          Совет депутатов муниципального образования за истекший период провёл восемь заседаний. На заседаниях в основном рассматривались правотворческие вопросы, разрабатывались Положения, в связи с изменениями в 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другие федеральные законы, вносились  изменения в Устав муниципального образования, рассматривался вопрос об исполнении бюджета за 2015 год, утверждался бюджет муниципального образования Новоюласенский сельсовет Красногвардейского  района Оренбургской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов и другие. Все депутаты принимали активное участие в обсуждении поставленных вопросов.
         В 2016 году депутаты  МО проводили по графику приём граждан. О приёме граждан, каждый депутат раздавал населению   извещение о дате, времени и месте приёма, через работников почты, за помощь работникам почты, большое спасибо. 
          Вся работа администрации сельсовета отражается на информационном стенде. О работе сельсовета жители сельсовета могут посмотреть, зайдя на сайт администрации Новоюласенского сельсовета по адресу: mo-ko.orb.ru –вкладка «Муниципалитеты», разделы «Сельские поселения», «Официальные организации», Новоюласенский сельсовет. Заходить на сайт стало возможным благодаря  точки УЦН, которая была установлена в 2016 году на территории и  многие новоюласенцы смогли подключиться к интернету Ростелекома.
  
О бюджете 2016 года:
В 2016 году бюджет муниципального образования составил по 
Доходам – 2362350,00тысяч  рублей 
Исполнен бюджет – 2387893,78 тысяч рублей, что составило 101,08 %,
из них собственных средств  утверждено -1323098,40 руб. исполнено -1321250,00 руб. -100,14%
доходы от уплаты акцизов составили 525984,41 – 104,34%
Безвозмездных поступлений -1259750,00 руб. исполнено на 100,0% 
Расходы по бюджету составили – 2322086,73  руб., при плане 2554450,00 руб. что составило -  90,90% 
В том числе: 
- расходы по главе составили – 331,2 тыс. руб. 
- по центральному аппарату в общем – 799,9 тыс. руб. 
-на заработную плату  центрального аппарата – 452,2 тыс. руб. 
- услуги связи-15,8 тыс.руб.
- покупка, ремонт картриджа- 11,4 тыс. руб. 
- программное обеспечение « АС Смета», « Бюджет поселения»-43,6 тыс. руб. 
-  коммунальные услуги – 44,6 тыс. руб. (здание сельсовета)
- на зарплату технички,  техническое обслуживание газовых сигнализаторов -43,3 тыс. руб.  
- на 226 статью за (объявления, поздравления) редакции Красногвардеец- 30,0 тыс. руб., услуги банку – 2,0 тыс. руб., на зарплату водителю машины сельсовета- 58,4 тыс. руб. 
- 340 статья приобретение  картриджа, бумага, канцтовары ГСМ, - 96,8 тыс. руб. 
290- членские взносы, штраф за отчетность в пенсионный фонд  - 4,9  тыс. руб.
- по гражданской обороне: на зарплату водителям пожарной машины  – 189,5 тыс. руб.,  
Мероприятия по благоустройству –  471,6  руб. 
	- электроэнергия - 124,8  тыс. руб. (уличное освещение, авансовые за скважины)
	- расчистка дорог от снега, грейдерование дорог  -192,6 тыс. руб.
            - паспортизация дорог ул. Комсомольская протяженность 860 м.  –
28,7 тыс.руб.
	- мероприятия по градостроительству ( оформление документации: подготовка документов для внесения сведений о границах территориальных зон) -99,0  тыс. руб.;  подготовка документов для внесения сведений о границах населенных пунктов с. Новоюласка - 27,5 тыс. руб.  
	Расходы по  культуре  составили - 444,2 тыс. руб. из них: 
	- расходы на коммунальные услуги - 181,1  тыс. руб. 
	- на оперативно техническое обслуживание котельного (газового водонагревательного оборудования  - 62,2  тыс. руб.
               - на приобретение подарков на праздники -12,6 тыс. руб. 
                - на содержание клубного работника – зарплата 63,1 тыс. руб. 
Межбюджетные трансферты  составили 69,4 тыс. руб. 
- дом культуры- 38,9 тыс. руб.
- библиотека – 23,2 тыс. руб. 
- счетная палата -7,3 тыс. руб.
Расходы по библиотеке на зарплату (библиотекарю)  - 63,0 тыс. руб. 

       Глава сельсовета отметила, собственных средств могло бы в бюджет поступить больше. Но так как в 2016 году  за земельные паи,  собственники, то есть жители, должны были платить сами, выяснилось, что многие собственники налог не заплатили, но ещё и  многим налогоплательщикам из налоговой инспекции не пришли квитанции. Администрация сельсовета обратилась  к наследникам умерших родственников о их вступлении в наследство. В случае не вступления в наследство,  по истечении трёх лет после смерти родственников, пай будет считаться невостребованным и перейдёт в собственность администрации.

       В планах администрации сельсовета в 2017году следующие мероприятия:
-продолжить ремонт дороги по улице Ленина, часть дороги по улице Садовая, на эти цели выделены  деньги из федерального бюджета;
- отремонтировать в СДК котельную;
- провести воду в СДК;
- продолжить работу по оформлению водопроводной сети; 
 - оформить в собственность СДК;.
-  для мужчин, участников художественной самодеятельности, приобрести рубашки.

