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Законом расширено право одиноких отцов на получение материнского капитала

В рамках государственной поддержки семей, имеющих детей, принят Федеральный закон от 30.04.2022, которым расширен круг лиц, имеющих право на получение средств материнского (семейного) капитала.
Воспользоваться такими мерами поддержки смогут одинокие отцы (усыновители) ребенка или ребенок (дети) в случае смерти женщины, не имевшей гражданства Российской Федерации (объявления ее умершей).
Кроме того, в целях пресечения злоупотреблений и мошенничества законом уточнен перечень оснований для отказа гражданам в праве на получение средств материнского (семейного) капитала. Таким основанием станет наличие у территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации информации об оставлении ребенка в родильном доме (отделении) или иной медицинской организации либо о даче родителем письменного согласия на усыновление ребенка.
Закон вступил в силу с 1 мая 2022 года.
О замене субъектам малого и среднего бизнеса административного штрафа на предупреждение

В соответствии с частью 1 статьи 4.1.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях некоммерческим организациям, а также являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение. Применение данного порядка возможно в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей второго раздела КоАП РФ или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях.

Предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

В случае замены административного штрафа на предупреждение дополнительное наказание, предусмотренное соответствующей статьей КоАП РФ, не применяется.

Вместе с тем, необходимо отметить, что административное наказание в виде штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае совершения правонарушений, перечисленных в части 2 статьи 4.1.1. КоАП РФ, например, за злоупотребление свободой массовой информации (ст. 13.15 КоАП РФ), за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики (ст. 20.3 КоАП РФ), а также за коррупционные правонарушения, предусмотренные статьями 19.28 и 19.29 КоАП РФ.
Сокращен максимальный срок оплаты по договорам, заключенным с субъектами малого и среднего бизнеса по Закону № 223-ФЗ

Вступили в силу изменения, внесенные постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2022 №417 в подп. 14.3, подп. 28 и подп.32.1 Положения, утвержденного постановлением Правительства РФ от 11.12.2014 №1352, в соответствии с которыми максимальный срок оплаты по договорам, заключенным с субъектами малого и среднего бизнеса по Закону №223-ФЗ, сокращен с 15 до 7 рабочих дней.

Изменения касаются всех закупок у субъектов малого и среднего бизнеса, предусмотренных Положением, а именно:

- участниками которых являются любые лица, в том числе МСП;

- участниками которых являются только МСП;

- участникам которых заказчиком устанавливается требование о привлечении к исполнению договора субподрядчиков (соисполнителей) из числа МСП.
Правительством Российской Федерации расширен перечень отраслей для предоставления субъектам МСП кредитных каникул

Осуществляющий деятельность в отрасли из Перечня, утвержденного постановлением Правительства РФ заемщик - субъект МСП, заключивший до 1 марта 2022 г. с кредитной организацией, некредитной финансовой организацией, предоставляющей кредиты (займы), кредитный договор (договор займа), имеет право до 30 сентября 2022 г. обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения своих обязательств на определенный заемщиком срок. 

С 26 июня 2022 заемщик, осуществляющий деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта, включен в указанный Перечень.

Напоминаем, что заемщик вправе обратиться к кредитору с требованием о предоставлении кредитных каникул при условии, что кредитный договор был заключен в период до 1 марта 2022 года.
