ПРОТОКОЛ 
Заседания комиссиипо подведению итогов  опроса жителей 
села Новоюласка для реализации инициативных проектов

Дата проведения: 14.06.2024 г.                                                               
Место проведения: Новоюласенский СДК- с. Новоюласка ул. Дружбы, д.7 кабинет № 1.
Время проведения: 15:00 ч.
Комиссия в составе:
Председателя комиссии: Фаткеевой В.И.
Заместитель председателя: Абаимовой М.В.
Секретаря комиссии:   Драной Т.В.
Членов комиссии: 
Шинкаренко Л.А.
Мартынов А.И.
Кворум для заседания комиссии имеется.

Повестка дня:
1. Подсчет результата опроса путем обработки полученных данных, содержащихся в опросных листах методом подсчета количества вариантов ответов выбранных жителями для  выявления мнения населения села Новоюласка по проектам инициативного бюджетирования. 

  1.СЛУШАЛИ: Фаткееву В.И.  – председателя комиссии, председателя Совета депутатов муниципального образования Новоюласенский сельсовет которая  рассказала, что   с 24 мая 2024 г. по 12 июня 2024г на платформе обратной связи Единого портала государственных и муниципальных услуг в сети "Интернет".состоялся опрос граждан в целях выявления мнения населения по вопросам:
- Согласны ли Вы в 2025 году принять участие в инициативном бюджетировании  по объекту " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области";
 - Согласны ли Вы в 2025 году принять участие в инициативном бюджетировании  по  проекту " Приобретение роторной навески на трактор".
            13 июня 2024 года с 10:00 до 18:00 обратившись к инициативной группе, голосовали те, кто не смог принять участие в электронном опросе, 
           В опросе приняло участие 203 человека, граждане обладающие избирательным правом, что составило 59% от общей численности населения села Новоюласка обладающие избирательным правом.
- ВЫСТУПИЛ: Мартынов А.И. член комиссии, на основании данных электронного голосования, число проголосовавших составляет 113 человек.
"За" объект " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области" проголосовало 111 человек;
"За" объект " Приобретение роторной навески на трактор" проголосовало 2 человека.
На основании данных опросных листов от 13 июня 2024 года, число проголосовавших составило 90 человек.
"За" объект " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области" проголосовало 80 человек;
"За" объект " Приобретение роторной навески на трактор" проголосовало 10 человек.
         «ПРОТИВ» участия в инициативном бюджетировании   проголосовало 2 жителя.
Подводя итоги опроса, проект " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области" набрал наибольшее количество голосов от числа принявших участие в опросе  он составляет 191, что составляет 94% от числа граждан принявших участие в опросе.
Проект " Приобретение роторной навески на трактор" набрал 10 голосов, что составляет 5% от числа граждан принявших участие в опросе.
«ПРОТИВ» участия в инициативном бюджетировании   проголосовало 2 жителя, что составило 1 % от числа опрашиваемых;


ВЫСТУПИЛА:  Шинкаренко Л.А.- член комиссии,  предложила  утвердить проект " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области " набравший наибольшее количество голосов для  участия в конкурсном отборе проектов в рамках развития инициативного бюджетирования на 2025 год.

ВЫСТУПИЛ: Мартынов А.И. член комиссии, предложила  для реализации  проекта " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области " утвердить, дополнительно с населения собрать денежные средства в сумме 55 000 рублей.

ВЫСТУПИЛА: Абаимова М.В..- заместитель председателя комиссии, предложила после  проведения капитального ремонта кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области, утвердить,  провести субботник по уборке строительного мусора вокруг кладбища.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:
Проголосовало: «За» - 5 человек,
Проголосовало «против»  - 0, воздержались – 0.

РЕШИЛИ: утвердить:
[bookmark: _GoBack]1. Проект " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области " набравший наибольшее количество голосов для  участия в конкурсном отборе проектов в рамках развития инициативного бюджетирования на 2025 год;
2. Для реализации  проекта " Капитальный ремонт кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области "  дополнительно с населения собрать денежные средства в сумме 55 000 рублей;
3. После    проведения капитального ремонта кладбища в с.Новоюласка Красногвардейского района Оренбургской области, утвердить,  провести субботник по уборке строительного мусора вокруг кладбища.

В течение 10 дней со дня окончания опроса, комиссии направить по одному экземпляру протокола в Совет депутатов, главе сельсовета, а также разместить на официальном сайте муниципального образования Новоюласенский сельсовет Красногвардейского района Оренбургской области в сети «Интернет». 
Результаты опроса доводятся комиссией до населения посредством их размещения на информационном стенде в здании администрации муниципального образования, а также официальном сайте муниципального образования Новоюласенский сельсовет по адресу: http://новоюласка.рф, в срок не позднее 10 дней со дня окончания проведения опроса.
Председатель комиссии                                                                                        В.И.Фаткеева

Секретарь комиссии                                                                                              Т.В.Драная

















