Уважаемые жители села Новоюласка!

 18 апреля с 10:00 до 18:00 2023  года инициативная группа   провела опрос граждан, проживающих в  селе Новоюласка муниципального образования Новоюласенский сельсовет Красногвардейского района Оренбургской области в целях выявления мнения населения по вопросам:
- Согласны ли Вы в 2024 году принять участие в инициативном бюджетировании  по объекту " Капитальный ремонт здания Новоюласенского СДК расположенного по адресу: Оренбургская область, Красногвардейский район, с.Новоюласка, ул.Дружбы, д.7 ";
 - Согласны ли Вы в 2024 году принять участие в инициативном бюджетировании  по  проекту " Приобретение трактора МТЗ-82".

На основании данных, содержащихся в  опросных листах, методом подсчета количества вариантов ответов выбранных жителями села Новоюласка по проектам инициативного бюджетирования, информирует о том, проект “ Капитальный ремонт здания Новоюласенского СДК расположенного по адресу: Оренбургская область, Красногвардейский район, с.Новоюласка, ул.Дружбы, д.7 ” набрал наибольшее количество голосов.
 
Благодарим за участие в опросе!

