	




В Красногвардейском районе осужден местный житель за совершение кражи
Красногвардейским районным судом осужден местный житель за совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, совершенного с причинением значительного ущерба гражданину с банковского счета.
В судебном заседании установлено, что в сентябре 2021 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в помещении магазина «Красногвардейское РАЙПО» осужденный получил от потерпевшего принадлежащую последнему банковскую карту. 
В тот же день местный житель в указанный выше период времени, понимая и достоверно зная, что денежные средства, имеющиеся на счете, к которой привязана банковская карта, являются чужой собственностью, не имея законного права владеть и распоряжаться ими по своему усмотрению, осознавая общественную опасность и противоправность своих преступных действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения материального ущерба собственнику и желая этого, сформировал преступный корыстный умысел, направленный на тайное хищение чужих денежных средств и получения для себя незаконной материальной выгоды. 
После чего осужденный в период с 28 сентября 2021 года по 30 сентября 2021 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, реализуя свой единый преступный умысел, действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, достоверно зная, что банковская карта оборудована системой бесконтактной оплаты, похитил с банковского счета банковской карты, открытого на имя потерпевшего, денежные средства в общей сумме более 9 тыс. рублей, путем совершения при помощи указанной банковской карты оплаты за товары бесконтактным способом в магазинах с. Плешаново.
[bookmark: _GoBack]Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал о мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г», ч. 3 ст. 158 УК РФ и назначил наказание в виде штрафа в размере 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей в доход государства.
Приговор не вступил в законную силу.
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