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Прокуратурой района пресечена деятельность сайтов по продаже водительских удостоверений
Прокуратурой Красногвардейского района Оренбургской области в рамках надзора за исполнением законодательства о безопасности дорожного движения проведен мониторинг сети «Интернет», в ходе которого обнаружены сайты, на которых содержится информация, по приобретению водительского удостоверения дистанционным способом без предоставления медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами, а также без прохождения в установленном порядке соответствующего профессионального обучения. 

Согласно ст. 8 Конвенции о дорожном движении от 08.11.1968 каждое транспортное средство, которое находится в движении, должно иметь водителя. Водитель должен обладать физическими и психическим качествами, и его физическое и умственное состояние должно позволять управлять транспортным средством.
В соответствии со ст. 26 Федерального закона №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» одним из условий получения права на управление транспортным средством является отсутствие у граждан противопоказаний к управлению транспортными средствами.
Согласно ч.1 и 2 ст. 29 Закона Обучение граждан правилам безопасного поведения на автомобильных дорогах осуществляется организациями, осуществляющими образовательную деятельность, в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, предусматривающими такое обучение.

Обучение граждан правилам безопасного поведения на автомобильных дорогах осуществляется на основании методических рекомендаций, разрабатываемых совместно федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими управление соответственно в области транспорта, образования, здравоохранения и социальной защиты населения.
На обнаруженных в ходе мониторинга сайтах, предлагалось приобрести водительское удостоверение без прохождения профессионального обучения. 

По результатам проверки прокуратурой района направлено административное исковое заявление о признании информации, размещенной на Интернет-сайте, информацией, распространение которой запрещено. Красногвардейским районным судом Оренбургской области указанное административное исковое заявление рассмотрено и удовлетворено. 

В целях ограничения доступа к указанным сайтам решение суда направлено в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для внесения в единую систему «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено».
Важно! Законодательством предусмотрена уголовная ответственность за приобретение, использование заведомо поддельных документов.

Так, приобретение, хранение, перевозка в целях использования или сбыта либо использование заведомо поддельных паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, штампов, печатей или бланков наказываются ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до одного года.
Заместителем прокурора района проведена встреча с жителями многоквартирных домов с. Плешаново
Заместителем прокурора района проведена рабочая встреча с жителями многоквартирных домов, расположенных в с. Плешаново. В ходе встречи жителям указано на необходимость выбора способа управления многоквартирным домом, разъяснены способы управления МКД, порядок выбора способа управления, общие требования к деятельности по управлению многоквартирным домом.

В ходе встречи жители задавали вопросы о необходимости выбора способа управления МКД, о преимуществах и недостатках того или иного способа управления. Заместителем прокурора района даны исчерпывающие ответы на интересующие жителей села вопросы.

В настоящее время ведется работа по выбору непосредственного способа управления 10 многоквартирных жилых домов села Плешаново.

Отметим, что управление многоквартирным домом представляет собой деятельность по выполнению стандартов, направленных, в частности, на обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, предоставление гражданам, проживающим в таком доме, коммунальных услуг или (в определенных случаях) постоянную готовность инженерных коммуникаций и другого оборудования, входящих в состав общего имущества, к предоставлению коммунальных услуг (ч. 1 ст. 161 Жилищного Кодекса Российской Федерации).

Непосредственное управление возможно в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более тридцати. От имени собственников помещений в таком доме в отношениях с третьими лицами вправе действовать один из собственников помещений в таком доме или иное лицо, указанное в решении общего собрания собственников помещений либо имеющее полномочие, удостоверенное доверенностью (ч. 2 ст. 161, ч. 3 ст. 164 ЖК РФ).

Преимуществом непосредственного управления является, в частности, отсутствие расходов на управление, характерных для способа управления через управляющую организацию, техническое обслуживание МКД может осуществляться как самими собственниками, так и подрядными организациями, отношения с которыми не обязательно должны быть оформлены на постоянной основе, т.е. их можно привлекать разово, по необходимости; каждый собственник самостоятельно несет ответственность по своим обязательствам в рамках оплаты жилищно-коммунальных услуг и не отвечает по долгам других собственников помещений МКД.
В Красногвардейском районе осужден местный житель за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения
Красногвардейским районным судом Оренбургской области рассмотрено уголовное дело в отношении местного жителя, который управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, имея судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ. 

Органом предварительного расследования установлено, что местный житель управлял автомобилем, будучи в состоянии алкогольного опьянения. Двигаясь по автодороге Токское-Кристалка, водитель был остановлен сотрудниками ДПС Отделения МВД России по Красногвардейскому району.  Сотрудниками полиции водитель был отстранен от управления транспортным средством, поскольку у него имелись признаки алкогольного опьянения. От выполнения законного требования инспектора ДПС о прохождении освидетельствования на состояние алкогольного опьянения местный житель отказался.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признав местного жителя виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, назначив наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года с отбыванием основного наказания в колонии общего режима. Осужденный взят под стражу в зале судебного заседания. 

Напоминаем, что уголовная ответственность за управление автомобилем в состоянии опьянения наступает в следующих случаях:

·  водитель подвергнут административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения (то есть повторно управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения) или за невыполнение требования должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

В этом случае водитель привлекается к уголовной ответственности в виде штрафа в размере от 200 000 до 300 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от года до двух лет, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо лишения свободы на срок до двух лет (ч. 1 ст. 264.1 УК РФ);

· водитель имел судимость за нарушение в состоянии опьянения ПДД или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшие по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью либо смерть человека или двух и более лиц.

За данное деяние водитель наказывается штрафом в размере от 300 000 до 500 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет (ч. 2 ст. 264.1 УК РФ).

Эти наказания дополняются также лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок соответственно до трех или до шести лет. При этом указанное дополнительное наказание распространяется на все время отбывания основных видов наказаний, но его срок начинает исчисляться после исполнения основного наказания.
В Красногвардейском районе местный житель осужден к реальному лишению свободы на применение насилия к сотруднику полиции.

Ранее судимый житель Красногвардейского района Оренбургской области, будучи в состоянии алкогольного опьянения, устроил скандал в одном из кафе с. Плешаново. На замечания персонала и просьбы успокоиться отреагировал грубой нецензурной бранью, отказывался покинуть помещение. 
Сотрудниками кафе были вызваны сотрудники полиции. Увидев прибывших сотрудников полиции, гражданин  все же решил покинуть заведение, мотивировав тем, что  находится под административным надзором и должен быть дома вовремя. Попытки сотрудника полиции остановить нарушителя окончились тем, что мужчина ударил его рукой в грудь, от силы которого он чуть не упал на пол. 
В судебном заседании подсудимый вину не признал, указывая, что он никаких ударов сотруднику полиции, находящегося при исполнении должностных обязанностей, не наносил. 
Суд, допросив свидетелей и оценив все обстоятельства, согласился с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ и назначил   наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.

«Судом удовлетворены исковые требования прокурора Красногвардейского района о предоставлении жилья сироте»

Красногвардейский районный суд Оренбургской области рассмотрел исковое заявление прокурора Красногвардейского района в интересах местного жителя к администрации МО Красногвардейский район Оренбургской области о предоставлении жилого помещения.

Судом установлено, что несмотря на то, что постановлением Главы администрации МО Красногвардейский район Оренбургской области гражданин, относящийся к категории лиц, оставшихся без попечения родителей, был признан нуждающимся в получении жилого помещения, свое право на получение жилого помещения не реализовал.

Суд, согласившись с доводами прокурора, удовлетворил исковые требования. На администрацию МО Красногвардейский район возложена судом обязанность предоставить сироте благоустроенное жилое помещение, отвечающее санитарным и техническим требованиям, не ниже установленных социальных норм.

Решение суда в законную силу не вступило.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в сфере занятости населения
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о занятости населения в деятельности одного из образовательных учреждений района. 

В ходе проверки установлено, что администрацией образовательного учреждения в ГКУ «Центр занятости населения Красногвардейского района» в нарушение ч. 3 ст. 25 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в мае 2022 года информация о наличии либо отсутствии свободных рабочих мест и вакантных должностей не представлена, что влечет за собой нарушение конституционных и трудовых прав граждан на защиту от безработицы.
По результатам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директора направлено представление об устранении нарушений требований законодательства в сфере занятости населения, кроме того, в отношении директора образовательного учреждения вынесено прокуратурой района постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ. 

Мировым судьей судебного участка в административно-территориальных границах всего Красногвардейского района рассмотрен направленный материал об административном правонарушении, директору образовательного учреждения назначено наказание в виде штрафа.

Судебное постановление в законную силу не вступило.
«Прокуратурой района проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства»

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства к организации доступа к информации о деятельности органа местного самоуправления и ее размещению в сети "Интернет", бюджетного законодательства в деятельности администрации ряда муниципальных образований Красногвардейского района.

В соответствии с действующим законодательством на администрации муниципальных образований возложена обязанность разместить сведения об исполнении бюджета на официальном сайте в сети «Интернет».

Между тем, в нарушение требований федерального законодательства рядом муниципальных образований района информация об их деятельности на официальных сайтах администраций в сети «Интернет» размещена не в полном объеме.

Не размещение в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ. 

Мировым судьей судебного участка в административно-территориальных границах всего Красногвардейского района рассмотрено вынесенное прокурором района постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, главы администраций признаны виновными в совершении указанного административного правонарушения, судом назначено наказание в виде штрафа в размере 3 000 рублей. 
«Местный житель осужден за кражу велосипеда»
Мировым судьёй судебного участка в административно-территориальных границах всего Красногвардейского района Оренбургской области осужден местный житель за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ – тайное хищение чужого имущества.

В апреле 2022 года, находясь неподалеку от магазина «Пятерочка» районного центра, воспользовавшись отсутствием собственника, действуя тайно, умышленно с целью тайного хищения чужого имущества, путем свободного доступа местный житель похитил велосипед, оставленный на велопарковке, чем причинил потерпевшему ущерб.
С учетом позиции государственного обвинителя, ранее судимый местный житель признан виновным в совершении указанного преступления, судом назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 месяца с отбыванием наказания в колонии общего режима.
Приговор в законную силу не вступил.

«По иску прокуратуры района судом ограничен доступ к сайтам, на которых содержится информация, запрещенная к распространению»

Прокуратурой Красногвардейского района Оренбургской области в ходе проверки законодательства в сфере ЖКХ, законодательства об информации, информационных технологиях и о защите информации проведен мониторинг сети Интернет. В ходе проверки выявлены сайты, на которых размещена информации о способах применения магнитов на счетчики газоснабжения, энергоснабжения, водоснабжения, установка которых позволяет пользователю осуществлять хищение энергоресурсов. 

Вход на сайты свободный, не требует предварительной регистрации и пароля, ознакомиться с содержанием указанных страниц и скопировать информацию в электронном данных сайтах распространяется бесплатно, срок пользования неограничен. Ограничение на передачу, копирование, и распространение отсутствует.
Установлено, что выявленные Интернет-сайты, содержат информацию о возможности хищения энергоресурсов с помощью покупки и установки магнитов на счетчики электроэнергии и воды. 

В соответствии со ст. 7.19 КоАП РФ административным правонарушением признается самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов.

Таким образом, распространение информаций о покупке и установке магнитов на приборы учета может способствовать без учётному потреблению энергии и как следствие не полной оплате коммунальных услуг. 
Прокуратурой района в Красногвардейский районный суд направлено административное исковое заявление о признании информации, размещенной на указанных сайтах, запрещенной к распространению.

В целях ограничения доступа к выявленным сайтам решение суда направлено в Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для внесения в единую систему «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено».
Решение суда в законную силу не вступило.
