Муниципальный дорожный контроль
Законодательство

 Конституция Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
-Решение Совета депутатов муниципального образования Новоюласенский сельсовет Красногвардейского района Оренбургской области  от 28.03.2013 № 19/6 «Об утверждении порядка осуществления муниципального дорожного контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значении» (внесены изменения 24.03.2017 № 15/1)
Планы проведения плановых проверок
Плановые проверки на 2019 год - отсутствуют

 В соответствии со статьей 26.1 Федерального закона от 26.12.2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. 
Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием жалоб и сигналов о каких-либо нарушениях.
 

 

